
Obveščanje v združenem delu

Javno obveščanje je dejavnost
posebnega družbenega pomena in
v množici informacij, ki so posle-
dica izbruha znanstvenih, družbe-
noekonomskih, političnih in dru-
gih tokov, pomenijo določene vire
razširjanja našega znanja. Za nas
delavce v združenem delu pa je še
posebej pomembno to, da dobimo
čim več informacij o sadovih svo-
jega dela, družbenopolitičnih in
ekonomskih dogajanjih znotraj
kolektiva, medsebojnih odnosih
in drugem. Posebej je pomembno
tudi to, da se že znotraj lastnega
sistema obveščanja seznanimo s
širšimi dogajanji na področju naše
dejavnosti ter z aktualnostmi pri
nas in v svetu, Razvoj naše samo-
upravne socialistične družbe na-
rekuje poleg uporabe že znanih
medijev javnega obveščanja tudi
učinkovit sistem obveščanja v
združenem delu, kar pomeni, da
mora vsak delavec imeti možnost
vplivanja na oblikovanje informa-
cij, biti mora vsestransko in pra-

vočasno obveščen, kot je na to
opozoril tovariš Tito naX. kongre-
su ZKJ. Pogoj takemu obvešča-
nju pa je tudi objektivna in kritič-
na informaeija, ki bo z enakim
pogumom znala delavce seznaniti
tako s pozitivnimi delovnimi
uspehi kot tudi z nepravilnostmi.
Edino tako je možno hitro razvija-
ti začrtno pot.

Posebno vlogo v sistemu obve-
ščanja v združenem delu imajo
glasila (zaenkrat zanje še vedno
uporabljamo izraz »tovarniška
glasila«, čeprav je to preozek po-
jem glede na to, da se ta glasila
pojavljajo v razlidnih samouprav-
nih strukturah). V Sloveniji šteje-
mo že okoli 500 teh glasil, različne
vsebinske zasnove, širine in kako-
vosti. Glede na pomembnost tega
vira obveščanja pa možnosti še
vedno niso dovolj izkoriščene. V
večini teh glasil, ki izhajajo enkrat
mesečno, še vedno ne najdemo
zadovoljive vsebinske in tehnične
izvedbe.

Knjižnica republiškega sveta
Zveze sindikatov Slovenije je ena
redkih, ki omogoča pregled na ve-
čino omenjenih slovenskih glasil
in daje možnosti za globlje analize,
ki so lahko osnova za njihovo
izboljšanje. Izboljšanje pomeni
predvsem preseganje skope vse-
bine tistih glasil, ki se še vedno
omejujejo na objavo prozaičnih,
zastarelih zapisnikov sej, športnih
rezultatov, križank in šal. Glasilo
pridobi na kvaliteti z zahtevnejšo
vsebino in odprtimi stranmi za pe-
ro slehernega delavca, z zdravo
konfrontacijo mnenj in razmiš-
ljanj o samoupravi, družbenopoli-
tični dejavnosti, kulturi in aktual-
nostih iz ožje in širše delovne sre-
dine, posebej zaradi tega, ker po-
staja posamezno glasilo pomem-
ben informator tudi družinskih
članov zaposlenih, kar pomeni
preseganje okvirov določenega
delovnega kolektiva.

V ljubljanski občini Center smo
izbrali nekaj teh glasil, ki so različ-

na po svoji vsebini, tehnični ureje-
nosti in času izhajanja.

Pred nekaj meseci je pričel izha-
jati Poročevalec založniškega po-
djetja Cankarjeva založba, za kate-
rega je značilno, da že na samem
začetku poskuša na osmih straneh
preseči obliko biltena. Že v april-
ski številki zasledimo sorazmerno
kratke, jedmate prispevke s po-
dročja uresničevanja zakona o
združenem delu, zgodovinskih
obletnicah, aktivnosti mladinske
organizacije, stanovanjske pro-
blematike v omenjeni delovni or-
ganizaciji, o problematiki boljše-
ga izkoriščanja delovnega časa,
aktivnosti delegacij, o novostih
zakona o založništvu, nekaterih
delovnih razmerah ter rekreaciji
delavcev Cankarjeve založbe.
Hvalevreden je tudi hiter vsebin-
ski napredek tega glasila, glede na
prvo številko. Vsekakor pa ima
lepe možnosti za razvoj, če bo tudi
v bodoče sledil dogodkom, ak-
tualnostim in razvoju kar se da
široke mreže dopisnikov iz svoje
neposredne delovne sredine.

Gehatejevec, mesečno glasilo
združenega podjetja za gostin-
stvo, hotelirstvo, turizem in proi-

zvodnjo, je januarja letos zamenjal
uspešno prejšnja občasna Obve-
stila. Dosedanje- številke pred-
stavljajo tehnično in vsebinsko
simpatično izvedbo, ki obsega po-
leg nekaj stalnih rubrik, kot so
poslovanje GHT v številkah in be-
sedi, predstavitev enega delavca
ali delovne organizacije samou-
pravne organiziranosti v tem
SOZD, novic s področja delovanja
mladih, kulture in nekaterih dru-
gih, še strani posvečene aktualno-
stim, ki so splošnega družbenopo-
litičnega pomena. Razširjanje do-
sedanjega kroga dopisnikov bi
vsekakor pomenilo še korak na-
prej pri izpopolnjevanju sistema
obveščanja v tem SOZD ter zbliže-
vanja delavcev, ki so zaradi narave
dislociranega dela večkrat drug
drugemu neznanka. Tovrstno soo-
čanje mnenj omogoča, da tudi gla-
silo pripomore k razvoju akiivno-
sti in samozavesti slehernega de-
lavca za svobodno odločanje in
afirmacijo rezultatov svojega dela.

Metalka, glasilo delavcev trgov-
skega, izvozno-uvoznega, zastop-
niškega in proizvodnega podjetja
Metalka, izhaja že od 15. maja
1962. leta in se je iz skromnega
lista razvila v skoraj revijalno po-



dobo rriesečnika, ki ga dobiva
vsak delavec, upokojenec, štipen-
dist in nekateri poslovni partner)i
Metalke. Ob časopisu izhaja tudi
občasna priloga Razmišljanja.
Glavni urednik Dušan Poznik nas
je opozoril na osnovna izhodišča,
ki karakterizirajo vsebinsko za-
snovo glasila Metalke : seznaniti
delavce z dogajanji, ki jih zadevajo
kot samoupravljalce in člane širše
družbene skupnosti, nuditi mož-
nost javnega izražanja njihovih
stališč, predlogov in zahtev, pri-
spevati k idejnopolitični, samou-
pravni in strokovni vzgoji delav-
cev ter večati čut odgovornosti pri
racionalnem poslovanju in večji
storilnosti ter povezave in družab-
nosti med delavci Metalke. Treba
je povedati, da je Metalkino glasi-
\o več ali manj odvisno od posa-
meznega izvoda glasila, uspelo
realizirati zadane naloge tovrstne-
ga obveščanja, za kar gre tudi za-
sluga širokemu krogu sodelavcev
in uspešno organizirani informa-
tivni službi podjetja.

Glede obveščenosti PTT delav-
cev pa lahko rečemo, da je, kar
zadeva strokovnost, poglobljeno.
Vsak delavec, ki je zaposlen v Po-
djetju za PTT promet Ljubljana

dobi glasilo delavcev TOZD in de-
lovne skupnosti strokovnih služb
Signali, Modre novice - samou-
pravno tribuno delavcev SR Slo-
venije ter PTT Vestnik, informa-
tivni list skupnosti JPTT - seda-
nji sistem obveščanja nudi, če-
prav bi bile potrebne razne dopol-
nitve, precej vpogleda v PTT de-
javnost. Če Ustamo po Signalih pa
ugotavljamo, davečkratmanjkajo
nekatere aktualnosti, ki bi lahko
izboljšale kvaliteto glasila.

To so bile samo bežno omenjene
posebnosti glasil nekaterih delov-
nih organizacij v Centru. Značil-
nost vseh teh gJasi] pa je, da jim
manjka kritičnosti pri pristopu do
tega, kar bi moralo biti v njiho vem
kolektivu bolje.

In če poudarimo še pomen ob-
veščanja pri oblikovanju kreativ-
ne osebnosti, ki jo nujno potrebu-
jemo pri graditvi in širokem uve-
ljavljanju našega socialističnega
samoupravnega sistema, mora ob-
veščanje v združenem delu dejan-
sko postati orožje in last vseh za-
poslenih v izgrajevanju nas samih,
ki iz dneva v dan bogatimo našo
prakso.
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